

- СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:
- Решения городской партконференции — в жизнь.
 - ★ Год 1966-й в планах горсовета.
 - Проверяют рабкоры.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ ПРОКОПЬЕВСКА

XXIV городская партийная конференция, состоявшаяся 8 января, явилась важным событием в жизни Прокопьевской городской парторганизации. Делегаты всесторонне обсудили работу горкома КПСС, отметили многое положительное в его деятельности, в руководстве промышленностью, строительством, организационно-партийной и идеологической работой.

Партийные организации предприятий и учреждений под руководством горкома КПСС накопили значительный опыт политической работы среди трудящихся, правильно контролировали и направляли деятельность хозяйственных органов, мобилизовывали производственные коллективы на выполнение важнейших экономических задач.

Главное внимание партийных организаций было сосредоточено на выявлении и использовании внутренних резервов производства, улучшении качества продукции, изучении и распространении передовых методов труда. Многое сделано парторганизациями по широкому развертыванию соревнования за коммунистический труд, по выполнению коллективами трудящихся взятых социалистических обязательств.

Все это позволило предприятиям города выполнить семилетний план по выпуску промышленной продукции за 6 лет и 10 месяцев. План 1965 года выполнен досрочно — 20 декабря, производительность труда возросла против намеченного уровня на 3,9 процента.

Вместе с тем, партийные организации, как отметила конференция, не достигли высокого уровня политической работы, деятельность их не полностью соответствует требованиям и задачам, поставленным XXII съездом партии и Пленумами ЦК КПСС. Делегаты конференции констатировали, что городской комитет партии недостаточно требовал от хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций безусловного выполнения государственных планов и социалистических обязательств, слабо контролировал экономическую деятельность предприятий. В результате многие шахты, заводы, стройки работали неритмично, допускали перерасход средств по себестоимости продукции.

Конференция отметила, что отдельные партийные организации неудовлетворительно занимались ростом рядов партии за счет рабочих ведущих профессий. Некоторые партбюро и партийные комитеты плохо руководят партийными группами и цеховыми парторганизациями. Не устранены еще недостатки в руководстве комсомольскими и профсоюзовыми организациями.

Идеологическая работа ряда партийных организаций, как отмечалось на конференции, еще не соответствует требованиям сегодняшнего дня. Далеко не все формы агитационно-массовой и партийно-политической работы используются в интересах выполнения государственного плана, в борьбе с бесхозяйственностью и расточительством, с ма-

рушениями трудовой и производственной дисциплины.

Отмечая все эти недостатки в деятельности партийных организаций, делегаты конференции наметили меры по их устранению и определили задачи коммунистов Прокопьевска.

Конференция обязала горком партии, райкомы, партийные организации, хозяйственных руководителей, удалить особое внимание моноцентризации коллектива.

На выполнение решений съезда

сентябрьского Пленума ЦК КПСС и принятых социалистических обязательств в честь XXIII съезда партии. На каждом предприятии нужно сейчас же взять курс на наиболее полное использование имеющихся производственных площадей, машин, механизмов, оборудования, материально-сырьевых ресурсов, быстрого освоения новых производственных возможностей. Максимум внимания следует уделять совершенствованию технологии, механизации тяжелых ручных работ, улучшению организации труда и производства.

На основе решений сентябрьского Пленума на всех предприятиях и структурах надо организовать глубокий экономический анализ, постоянно улучшать финансово-хозяйственную деятельность, настойчиво внедрять хозяйственный расчет.

Большие задачи выдвинула конференция перед угольщиками города. На всех шахтах главное внимание следует сосредоточить на создании устойчивого очистного фронта. Для достижения этой цели надо использовать прежде всего опыт передовых проходческих бригад, на полную мощность эксплуатировать горную технику. Не допускать потерь рабочего времени. Только при наличии достаточного количества очистных забоев, хорошей технической оснащенности их можно достичь высоких темпов добчи угля и выполнить взятые обязательства в честь XXIII съезда КПСС.

Бурно строится наш город.

Ежегодно вводятся в эксплуатацию десятки тысяч квадратных метров жилья, новые школы, клубы, магазины. И все-таки в квартирах испытывается острый недостаток. Поэтому партконференция считает основной задачей строительных трестов и управлений — безусловное выполнение планов и обязательств по вводу нового жилья, культурно-бытовых и коммунальных объектов.

Коллективам строителей надо достичь повышения производительности труда не менее чем на 3 процента, строить только на «хорошо» и «отлично».

Во многие районы страны

идет продукция прокопьевских заводов. Это налагает немалую ответственность на коллективы машиностроителей, прежде всего

ответственность за надежность, долговечность, высокие художественно-конструкторские качества изделий. Поэтому партийные организации металлообрабатывающих предприятий должны постоянно и глубоко интересоваться всей хозяйственной деятельностью своих коллективов и направлять их усилия на достижение высоких экономических показателей,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (9093)

СУББОТА,

15

января 1966 года.

Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

СЧИТАТЬ И ЭКОНОМИТЬ

ПОЧИН МОСКОВСКИХ предприятий ПОДХВАЧЕН

Претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, трудящиеся шахтостроительного управления № 3 треста Прокопьевский уголь досрочно, 25 октября 1965 года, выполнили семилетний план, а программу минувшего года — к 18 ноября. На 110 процентов выполнен план по росту производительности труда.

А сейчас шахтостроители по почину московских и ленинградских предприятий развернули борьбу за строжайший режим экономии, устранение излишеств непроизводительных расходов и приняли на 1966 год следующие обязательства по экономии материалов.

При проходке склонового ствола шахты имени Дзержинского внедрить передвижную металлическую опалубку и за счет этого сэкономить 740 кубометров пиломатериалов, 35 тонн металла — всего 22,2 тысячи рублей.

Повторно использовать кабельную сеть и подстанцию для работы на проходке склонового ствола шахты имени Дзержинского и, таким образом, сэкономить 400 метров кабеля.

На строительстве дома № 11 по проспекту имени Гагарина и общежития на 632 места на Тыргане на основе внедрения хозрасчета сэкономить 40 тысяч штук кирпича, или 0,3 процента от общего объема кладки, обеспечить полную сохранность сборного железобетона, что даст возможность сохранить 1,5 тысячи рублей.

Отходы пиломатериалов использовать на изготовление штукатурной дранки, щитов штакетной оградки, что позволит сократить 60 кубометров стоимостью 1,8 тысячи рублей.

При переходах через стены, перегородки и перекрытия гильзы из газовых труб заменить гильзами из жести. Отсюда 600 метров сэкономленных труб, или 2 тонны металла.

Всего таким образом, за год расход леса будет сокращен на 800 кубометров, металла — на 37 тонн, кирпича — на 40 тысяч штук, а стоимость сэкономленных материалов составит 28,7 тысячи рублей.

Пути экономии материалов определил и коллектив завода «Продмаш». Здесь за счет внедрения прогрессивных технологических процессов, усовершенствования конструкций, пересмотра карт раскрыя и внедрения рационализаторских предложений в текущем году намечено сэкономить 300 тонн черных металлов, из которых дополнительно будет выпущено продукции на 40 тысяч рублей.

За счет уменьшения припусков на механическую обработку литых чугунных деталей будет сэкономлено 40 тонн чугунного литья, за счет внедрения усовершенствованной конструкции наружного устройства нории и плиты подшипников нории — 50 тонн.

Пересмотр карт и таблиц раскрыя материалов даст 100 тонн экономии, облегчение конструкции кожухов головок норий — 53 тонны. внедрение рационализаторских предложений — 50 тонн, организация участка централизованной заточки инструментов — 7 тонн.



НА СНИМКЕ: С. МАКСИМОВА,
Фото Ф. ИСМАГИЛОВА.

Светлана Сергеевна Максимова пришла на обогатительную фабрику шахты № 8 в 1960 году, с начала ее пуска. Она единственная женщина-электротяжевщица не только на фабрике, но и на шахте.

Свою работу, требующую большого внимания, тщательности, выполняет всегда отлично. Максимова — ударница коммунистического труда.

Светлана Сергеевна показывает пример в общественной деятельности. Она заместитель секретаря партийной организации, никогда не отказывается от других поручений,

10 января депутаты городского Совета собрались на свою очередную сессию, на которой они обсудили план развития народного хозяйства, подведомстве ного горисполкома, на 1966 год, а также бюджет города на 1966 год.

Заместитель председателя горисполкома А. А. Дубровский (докладчик) и председатель бюджетно-финансовой комиссии горсовета М. Н. Посашкова (солидный) рассказали, что трудающиеся Прокопьевска внесли достойный вклад в общее дело развития народного хозяйства страны. План выпуска валовой продукции за минувший 1965 год в целом по городу выполнен на 103,2 процента, в том числе предприятий местной промышленности и бытового обслуживания, т. е. теми, что подчинены горисполкуму, — на 102,3 процента. Исполнение бюджета по доходам в прошлом году составило 100,3 процента.

Выходит, и с планом выпуска продукции местные предприятия справились в целом хорошо, и доходы в бюджете были неплохие. В целом. А если посмотреть на состояние дел в отдельности каждого предприятия, отчисляющего средства в местный бюджет, если внимательно проанализировать запланированные фонды и фактические расходы, то окажется, что далеко не все умеют строго соблюдать финансово-дисциплину, беречь материальные ценности, не все понимают, что высокое качество работы — это новые источники дохода.

Именно потому в докладе А. А. Дубровского, солидного и выступлениях депутатов тт. Сивцова, Зайцева, Шкоркина, Маринковского и других главное внимание уделялось вопросам разумного хозяйствования, строгой экономии в большом и малом.

«В целом»

и «в частности»

Известно, что за последнее время в городе заметно улучшилась служба быта. Комбинат бытового обслуживания, например, выполнил годовой план в целом на 100,7 процента, внедрил некоторые новые виды услуг. А заказчики все еще недовольны его работой. Почему? Прежде всего, по причине низкого качества услуг. За плохой ремонт обуви, бытовой техники, мебели в прошлом году комбинат вынужден был вернуть заказчикам в общей сложности более тысячи рублей. Это архивный убыток: за работу мастерам уплачено, время и материалы израсходованы, дохода же предприятию — никакого.

Да и по расширению видов услуг комбинат сильно хромает: из 155 запланированных он оставил только 119 видов услуг.

Или взять фабрику индивидуального пошива и ремонта одежды, где также нередко

происходят подобные конфликты между мастерами и заказчиками. Предприятие хорошо выглядит по всем показателям: план пошивка и ремонта одежды значительно перекрыт (106 процентов), а по трикотажным изделиям он выполнен даже на 128 процентов.

Такова общая картина. А ее отдельные детали выглядят так: по вине бракоделов 27 заказчиков отказались взять готовую продукцию. Это обошлось предприятию в 1451 рубль.

Редко в какой из парикмахерских не увидишь очередей. И, пожалуй, для многих покажется странным, что годового плана это хозяйство не выполнило. В самом деле, почему так? Потому, что большинство клиентов часами ожидает, когда освободится мастер, за работу которого можно смело поручиться. А другие мастера в это время сидят на недостаток посетителей. Вывод тут может быть один — руководство парикмахерского хозяйства плохо заботится о росте трудовой квалификации всех работников.

И другое: слабо осуществляется здесь контроль за поступлением платы за услуги от клиентов. Как правило, в парикмахерских нет кассиров, а если они и значатся в списке, то используются на другой работе.

Большое место в обслуживании населения занимает торговля. Она превалирует в доходах бюджета города: налог с ее оборота составляет в нем 60 процентов. Поэтому привильная организация торговли, оперативное регулирование товарными массами, наличие их в розничной сети в полном ассортименте имеют важнейшее значение для каждого магазина.

К сожалению, многие торгующие организации города продолжают работать по-старинке, забывая, что давно пора перейти от простого распределения товаров к разнообразным формам учета спроса покупателей и его всемерному удовлетворению.

В прошлом году товарооборот возрос почти на 6 процентов, населению продано товаров больше, чем в 1964 году, на 8183 тысячи рублей. Это опять-таки в целом. А в частности торгующие организации (ОРСы №№ 1 и 2, Гастроном № 17) недодали в доход бюджета города 215 тысяч рублей. Причины — неравномерная и несвоевременная выборка товаров, имеющихся на базах, и отоваривание фондов, равнодушные к запросам покупателей.

Все эти факты свидетельствуют о том, что отдельные руководители предприятий местной промышленности, бытового обслуживания, торговли забывают о своей ответственности за состояние дел в коллективах, о своей роли организаторов, о том что руководить — значит предвидеть, действовать оперативно и толково.

Быть рачительным

ХОЗЯИНОМ

Большое или малое предприятие возглавляет человек, ему доверены материальные ценности, народное добро, денежные средства, которые он обязан использовать с наибольшей пользой, беречь, уметь считать лучше, чем собственные. Потому что за все, что ему дано, с него, руководителя, и спросится в первую очередь. Потому что от его рачительности, разумного хозяйствования зависит бережное отношение к ценностям всего коллектива, умение экономить средства, добиваться лучших результатов труда.

Каждый руководитель — это распорядитель кредитов. Распорядитель опять-таки рачительный и бережливый, знающий цену каждому рублю и копейке.

Вопросы экономики социалистических предприятий, так остро поднятые сейчас Центральным Комитетом нашей партии и Советским правительством, имеют такое же прямое отношение к предприятиям, подведомственным горисполкуму, как и ко всем другим. Но все ли руководители поняли важность этих вопросов? Не все, к сожалению.

Кроме фактов, о которых говорилось выше, депутаты приводили примеры, свидетельствующие о ущербе, который наносит еще междуведомственная несогласованность в действиях.

Взять такой большой вопрос для Прокопьевска, как водоснабжение. В прошлом году воды было реализовано на 682 тысячи кубометров больше, а положение от этого мало изменилось. Почему? Потому что за это же время 3,5 миллиона кубометров утекло мимо водопроводных кранов и колонок. И вся причина — неисправность сантехнических приборов на предприятиях, особенно в их жилом фонде.

Много раз исполнком горсовета ставил вопрос о приведении в порядок ведомственных водопроводов. Однако это разумное требование руководителям и предприятиям до сих пор не выполняется. Приятное исключение составляет лишь одна организация — КузНИИУ. И вода течет, минута потребителей.

Строгого хозяйственного глаза требует и эксплуатация многих зданий и сооружений города. Взять, к примеру, жилой фонд горкомхоза, хотя бы те восемь домиков, что получены им от водоканалстроя. Их кровля сдерживается в плачевном состоянии. Причем, если в свое время где-то достаточно было заменить несколько листов шифера (что стоит 81 коп. за один кв. метр), то теперь из-за того, что

не сделан текущий ремонт, требуется уже менять перекрытия. А это обходится в 5 рублей 10 копеек за один кв. метр.

Только из-за того, что не приняты своевременные меры, в школе-интернате № 64 была разморожена отопительная система. Аварийный ремонт ее стоил две тысячи рублей. Отсюда непредвиденные, неплановые затраты.

Нет, нельзя сказать, что такие хозяйствственные руководители совсем не борются за высокие экономические показатели. Беда в том, что некоторые из них живут сегодняшним днем, мало заботясь о конечных результатах, о том, как они скажутся в будущем.

Именно этим объясняется и нерадивое отношение некоторых руководителей к привлечению средств, использованию их по прямому назначению, соблюдению финансовой дисциплины.

Отдельные руководители не научились считать государственные деньги, поэтому нередко разным приобретениям сопутствуют незаконные перерасходы. Так, школа-интернат № 64 (директор тов. Соболь) израсходовала за полугодие на покупку мягкого инвентаря 38,3 тысячи рублей, вместо 25,5, предусмотренных сметой.

На те же цели были перерасходованы отпущенные средства горбольницы (тov. Реснянская) — на 600 рублей, станции Скорой помощи (тov. Тарасова) — на 1700 рублей и т. д.

Каковы же результаты такого бездумного отношения к государственным средствам? Созданы сверхнормативные запасы... мягкого инвентаря, допущены перерасходы по другим статьям. Зато в IV квартале дополнительно к ранее утвержденным сметам и расходам на покрытие всех этих долгов исполнком горсовета вынужден был выделить дополнительные ассигнования в сумме более 70 тысяч рублей, в том числе здравоохранению — 62,4 тысячи рублей.

Депутаты решили

Как видно из всего сказанного, депутаты взволнованно и остро говорили о недостатках, мешающих предприятиям, подведомственным горисполкуму, работать в полную силу, вскрывали всевозможные упущения и нарушения отдельных руководителей.

Из этого, конечно, не следует, что минувший год не принес ничего хорошего. Напротив, и в торговле, и в коммунальном хозяйстве, и в службе быта произошли заметные сдвиги вперед. Это отмечено выше и в нашем отчете. А резкая критика недостатков — свидетельство

Сессия рассмотрела и утвердила бюджет города на 1966 год в объеме 18676,5 тысячи рублей — на 1546 тысяч рублей больше, чем в прошлом году. В том числе собственно городской бюджет составляет 5699,4 тысячи рублей.

Расходование средств решено произвести следующим образом: на жилищно-коммунальное хозяйство — 1248,8 тысячи рублей, на просвещение — 7539,7, здравоохранение — 9604,1, соцобеспечение — 66, управление — 172,6 тысячи рублей.

СЧИТАТЬ И БЕРЕЧЬ КАЖДУЮ КОПЕЙКУ

Сессии городского Совета

во глубокой озабоченности, добро беспокойства депутатов о завтрашнем дне и благе человека, о том, чтобы поскорее изжить эти недостатки.

Этим же объясняется и то, что в ходе горячего обсуждения вопросов повестки дня сессии депутаты внесли немало конкретных дальних предложений, принесли соответствующие решения.

По первому вопросу повестки дня сессия приняла решение утвердить представленный исполнителем горсовета план развития местного хозяйства города на 1966 год.

Депутаты предложили горисполкуму в течение первого квартала рассмотреть итоги хозяйственно-финансовой деятельности предприятий местной промышленности и коммунального хозяйства и утвердить мероприятия, которые обеспечили выполнение их плана.

Сессия обязала руководителей предприятий бытового обслуживания (тт. Новицкого, Котельникова) обеспечить выполнение плана по каждому виду услуг, внедрить новые формы обслуживания.

Депутаты потребовали от горкомхоза принять меры для улучшения работы бани-парикмахерского хозяйства. Что касается руководителей торгующих организаций, то сессия обязала их постоянно изучать спрос покупателей, обеспечить выполнение плана товарооборота, добиться, чтобы в магазинах имелись все необходимые товары.

Бюджетная комиссия горсовета предложила горфинотделу и районным финансовым органам усилить контроль за правильностью расходования бюджетных средств. Она призвала также всех депутатов оказать на местах помощь в выполнении доходной части бюджета, добиться, чтобы в каждой бюджетной организации строго соблюдали сметно-финансовую дисциплину.

Депутаты высказали ряд за-служивающих серьезного внимания предложений. Начальник ремстрой управления тов. Маринковский рекомендовал каждому хозяйственному руководителю иметь перспективный план ремонта зданий и сооружений. Технические характеристики на них могли бы составить бюро инвентаризации. Это даст возможность создать стандартные конструкции для производства капитального ремонта.

Председатель Центрального райисполкома тов. Шкоркин обратил внимание депутатов на то, что строительству детских садов и яслей уделяется мало внимания. Нужда в них большая, а для таких учреждений за последние время не возводится отдельных зданий и не отводится помещений в тех, что сдаются в эксплуатацию.

Город — село

Помогать совхозу — наш долг

В своем выступлении на XXIV партийной конференции коммунистов г. Прокопьевска первый секретарь Прокопьевского райкома КПСС тов. Юдин в числе предприятий, хорошо помогающих труженикам села, назвал шахту «Манеиха»,

мы обратились к заместителю начальника шахты тов. Потапову Василию Пименовичу, чтобы он подробнее рассказал о шефстве.

— Над Смышляевским отделением Зенковского совхоза мы начали шефствовать с марта прошлого года. До этого времени наш коллектив помогал одному из совхозов Тисульского района.

С первых же дней знакомства с зенковцами мы приступили к практическим делам. Нас попросили построить очень нуж-

ную в отделении зерносушилку. Мы, не откладывая в долгий ящик, взялись за ее сооружение. Успели вовремя, как раз к началу уборки урожая.

В течение трех с половиной месяцев, начиная с сенокосной поры, в совхозе работало 20 человек с шахты. Эти люди были заняты и на уборке сена, и на уборке зерновых. А когда убрали картофель, тут уж выезжали сотни тружеников предприятия. В совхозе мы выкопали картофель с 60 гектаров.

Несколько раз за лето участ-

ники художественной самодеятельности шахты выступали перед тружениками села. Помогли оформить в отделении и наглядную агитацию.

Сейчас, с наступлением нового года, хлеборобы уже заняты мыслями о будущем урожае. Вместе с ними и мы заглядываем в перспективы их хозяйства. Снова сделаем все, что будет зависеть от нас, чтобы помочь работникам совхоза получить как можно больше сельскохозяйственной продукции.

Пока твердо намеченный прог-

раммы шефской помощи у нас нет. Со дня на день ждем приезда из совхоза директора и секретаря партийной организации, чтобы вместе с ними составить эту программу. Но и без нее мы знаем, что необходимо построить коровник, механизировать сушки. Думаем снова выезжать с концертами, как и в прошлом году, пополнить фонд совхозной библиотеки. Словом, все, что от нас будет требоваться, сделаем для сельских тружеников. Это наш долг,

ПРАВОКОНТРОЛЬ

шахт



Сейчас в Зенковском районе многие народные контролеры учатся опыту работы по экономии электроэнергии у группы содействия с «Зенковскими уклонами».

До всего есть дело Борису Степановичу, и любой вопрос он старается решить принципиально, любое начатое дело доводит до конца.

НА СНИМКЕ: председатель группы содействия народному контролю на шахте «Зенковские уклоны» Б. С. КОЛЕСНИКОВ.

Фото Ф. Исмагилова.

НАДО НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Уважаемая редакция! Помогите решить проблему с бензозаправкой. Я думаю, это желание всех автомобилистов Прокопьевска. Дело в том, что на городской заправочной станции из имеющихся 8—10 колонок обычно работает 1—2, редко — три. Поэтому утром возле них собирается до 60—80 машин и начинается столпотворение. Иногда ждешь час-полтора, пока дойдет очередь. Это значит столько времени простаивают свыше 60 автомашин.

Теперь в отношении талонов. Почему-то заправочницы считают, что сдачу давать им не полагается. Подходит водитель с талоном на 100 литров, а нужно заправить 60. Ему говорят:

— Сдачи у нас нет, оставьте лейте хоть на пол.

На бензоколонках зачастую неисправны циферблаты, и шоферы не могут проконтролировать количество полученного бензина.

В. ГАРАЕВ,
шофер.

★★★
В бензоколонках заправочной станции много воды. В зимнее время она замерзает в бензобаках, в питательных трубках и в отстойниках автомашин. Автомашины останавливаются на линии, что приводит к большим простоям, срывается выполнение плана.

Такие автомашины приходится буксировать в теплые гаражи, чтобы оттаяла вода в системе питания. Хорошо еще, если такая история случится в черте города, а если она произойдет далеко от населенного пункта?

Сами работники станции признают, что в емкостях много воды, но утверждают, что ее якобы нельзя выкачивать. Это неверно: бензин с водой не смешивается. Это во-первых, а во-вторых, каким образом попала вода в емкости и кто за это должен отвечать? Группой содействия народному контролю составлено два акта о том, что в бензоемкостях вода, но меры по ним пока не принимаются.

П. ДЮКИН,
начальник автоколонны служебного пользования трансмоторного автопарка.

С „черного“ хода

Дорогая редакция! Недавно мы по заданию городской инспекции по торговле проверяли работу магазинов ОГСа промтоваров. То, что увидела наша комиссия рабочего контроля, считаем достойным общественного внимания. Речь пойдет о торговле с «черного» хода. Такое явление бытует в некоторых магазинах на Тыргане.

Проверяя склад отдела магазина «Привал», мы обнаружили здесь более 30-ти моторов для мотоциклов. Упаковка их размокла от плохого хранения, кое-где моторы начали ржаветь. Между тем, за прилавком магазина вполне достаточно было места для их размещения. Но, как выяснилось,

ПОЧЕМУ В ДОМЕ ХОЛОДНО

РЕЙД «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ»

механики шахты № 8 и КузНИИИ тт. Ильин и Горюнов предлагают опять создать более квалифицированную комиссию для установления причин.

— Возможно, собака зарыта в проекте котельной, — говорят они. Может, и так. Но ведь была возможность думать об этом раньше. Дорого обходятся людям зимние эксперименты, рожденные безответственностью тех, кому доверен очень важный участок работы, — обслуживание трущихся.

Когда спят кочегары

Рейдовая бригада «Шахтерской правды» побывала в котельной ЖКО треста Кировуголь, которая отапливает дом № 73 по улице Фасадной. Жители его также обращались в редакцию с письмом, где жаловались на холод в квартирах, на отсутствие горячей воды. И здесь причина та же, что и в ЖКО шахты № 8: не думали в свое время о подготовке к зиме. Сейчас из четырех котлов два неисправных. Мотор в котельной малой мощности.

В кочегарке бездействует бункер для выгрузки золы. Поэтому работы выполняются вручную. Разумеется, нагрузка на кочегаров увеличена. А это значит, они не успевают поддерживать нужную температуру в котлах. Кстати, о температуре. Кочегары ее скорее чувствуют по котлам, не жели видят на термометре. Несмотря на предписание инспекции котлонадзора, термометры до сих пор не установлены на нужном месте.

Справедливости ради, стоит упомянуть и самих жильцов дома в том, что часто выходят из строя батареи отопительной системы. Вот и сейчас они переморожены в коридорах. А все потому, что разбиты двери в подъездах, и в этом виноваты сами жильцы.

Словом, для того чтобы установить нормальные бытовые условия, создать людям хорошее настроение, каждый должен быть на своем посту. Помнить об этом в первую очередь должны те, кто непосредственно стоит у котлов. Между тем, жильцы домов с улиц Латвийской и Фасадной вынуждены зачастую ночью спускаться в котельные и нарушать беспечный сон недобросовестных кочегаров, напоминая им о их святых обязанностях.

Рейдовая бригада «Шахтерской правды»:
И. КУЗЬМИН,
нештатный сотрудник
редакции;
Ю. ДЬЯКОНОВ,
В. ЕРОФЕЕНКО,
сотрудники редакции.

трикотажным отделом «Маяка» Богдановой, заявившей, что дефицитные товары она оставила для комплектовки подарков.

Как видите, картина не из приятных. Продажа товаров с «черного» хода — грубое нарушение правил советской торговли. И не может быть, чтобы не знали о нем в ОГСе промтоваров. Слишком уж широкие масштабы она обрела, судя по указанным выше примерам. Мы требуем, чтобы самые строгие меры были приняты с теми, кто пренебрег этими правилами.

Д. МАЛЬФАНОВ,
председатель комиссии рабочего контроля
шахты имени Калинина.

3 Шахтерская ПРАВДА
№ 10 (9093)

С наступлением зимы в редакционной почте все чаще появляются жалобы на плохое отопление домов. Особенно много их от жителей микрорайона и Ясной Поляны. Из-за низкой температуры в квартирах нарушается нормальный отдых трущихся, детские сады, ясли вынуждены не принимать детей.

В чем причина? Как устранить их? Чтобы ответить на эти вопросы, «Шахтерская правда» провела рейд, материалы которого сегодня публикуются. Первым нашим объектом стала групповая котельная шахты № 3—3-бис на Ясной Поляне.

Лопатой прадедов

Две женщины, поднатужившись, набирают уголь на лопаты и забрасывают в вагонетку. Потом катят ее к одной из топок.

— Вот так и работаем, — сказали они. — Механизация...

Да, такой механизации обходились наши деды, а сейчас, право же, для кочегаров требуется что-нибудь в духе нашего века.

Групповая котельная, —

вступает в разговор механик тов. Докучаев, — была сдана эксплуатацию два года назад. Но строители второго управления (начальник тов. Волков) преподнесли ее с большими недоделками.

В частности, вопреки проекту доставка угля, золоудаление не механизированы.

Собирались все сделять, да так и по сей день обещают.

Котельная скрипит в сутки 40—60 тонн угля, а золу вывозят (на тачках)! те же женщины-кочегары (ведь зольщики не предусмотрены в «механизированной» котельной).

Разумеется, трудно в таких условиях поддерживать в котлах нужную температуру.

Но это лишь одна из причин плохого отопления. Мы встретились со слесарями ремонтной бригады ЖКО шахты № 3—3-бис, которые явились в котельную для выполнения нарядов.

— Вот пришли, а ремонтировать-то систему некому, — говорит нам слесарь В. Бутерин, — в бригаде почти одни ученики. Да и тем нечем работать. Нет нужных инструментов.

Конечно, у заместителя начальника шахты № 3—3-бис тов. Третубова и начальника ЖКО тов. Цигулева нашлись при объяснениях с нами обективные причины ненормального отопления (о них несколько позже). Но ведь обеспечить ремонтную бригаду паяльными лампами для отогрева труб, наждачными кругами и полотнами для пил в их силах.

По силам создать и нормальные системы как тупиковый. Главные

условия для труда в котельной. Парадоксально, но факт — сми рабочие здесь целыми днями мерзнут. В котельной разморожены батареи, бездействует канализация в мойке. А ведь это, в конечном счете, тоже немаловажный фактор для производительного труда.

Жители переулка Дружбы не мерзли бы, если бы тт. Третубов и Цигулев выполнили свое обещание — поставили бы автоматическую подпитку для расширительного бака в доме № 9-а.

Немного об улице Латвийской.

При домах должен быть слесарь, который бы на случай аварии выпускать из батарей воздух. Это уже зависит от Государственного подшипникового завода, чьему

дому управлению принадлежат дома.

В декабре все системы здесь — водопровод, канализация, отопление — переморожены потому, что два дня не поступало воды. Недостаточно подавал ее в котельную водоканалстрест. К тому же труба, от которой питалась котельная, как выяснилось, малого сечения. Но только после вмешательства свыше ее заменили, урегулировали и подали воду.

Тупиковый дом

А вот жителям 30-го дома по улице Полтавской, на Тыргане, пока, что не помогло и вмешательство свыше. В ЖКО шахты № 8, которому принадлежит этот дом, и в КузНИИИ, кочегаркой которого он отапливается, народ более «стойкий», нежели на шахте № 3—3-бис. Третью зиму люди мерзнут. Два года уже пуштешествуют из инстанций в инстанцию их заявления, жалобы.

Судя по десяткам документов (актов, предложений, объяснений, решений), с наступлением нового отопительного сезона (1965—1966 года) должны были закончиться треволения жильцов. КузНИИИ, например, должен был еще лесом установить циркулярные насосы согласно проекту котельной, смонтировать дополнительные водогрейные «бойлеры», переделать врезку теплотрассы и т. д.

Однако первого августа выяснилось, что к работе никто не приступал. Занялись ремонтом отопительной системы с наступлением осени. А всерьез приступили к делу лишь нынешней зимой, когда жалобы жильцов пошли по второму кругу.

Тогда-то и начались эксперименты. Новые «бойлеры» не давали желаемого тепла. 30-й дом по улице Полтавской теперь

погружены в темноте. А всерьез приступили к делу лишь нынешней зимой, когда жалобы жильцов пошли по второму кругу.

Тогда-то и начались эксперименты.

Новые «бойлеры» не давали желаемого тепла. 30-й дом по улице Полтавской теперь

погружены в темноте. А всерьез приступили к делу лишь нынешней зимой, когда жалобы жильцов пошли по второму кругу.

Тогда-то и начались эксперименты. Новые «бойлеры» не давали желаемого тепла. 30-й дом по улице Полтавской теперь

погружены в темноте. А всерьез приступили к делу лишь нынешней зимой, когда жалобы жильцов пошли по второму кругу.

Тогда-то и начались эксперименты. Новые «бойлеры» не давали желаемого тепла. 30-й дом по улице Полтавской теперь

погружены в темноте. А всерьез приступили к делу лишь нынешней зимой, когда жалобы жильцов пошли по второму кругу.

Тогда-то и начались эксперименты. Новые «бойлеры» не давали желаемого тепла. 30-й дом по улице Полтавской теперь

погружены в темноте. А всерьез приступили к делу лишь нынешней зимой, когда жалобы жильцов пошли по второму кругу.

Тогда-то и начались эксперименты. Новые «бойлеры» не давали желаемого тепла. 30-й дом по улице Полтавской теперь

погружены в темноте. А всерьез приступили к делу лишь нынешней зимой, когда жалобы жильцов пошли по второму кругу.

Тогда-то и начались эксперименты. Новые «бойлеры» не давали желаемого тепла. 30-й дом по улице Полтавской теперь

погружены в темноте. А всерьез приступили к делу лишь нынешней зимой, когда жалобы жильцов пошли по второму кругу.

Тогда-то и начались эксперименты. Новые «бойлеры» не давали желаемого тепла. 30-й дом по улице Полтавской теперь

Посмотрите этот фильм „Хочу верить“

С 14 января на экраны города вышел новый художественный фильм «Хочу верить», поставленный режиссером Николаем Мащенко по одноименной повести Игоря Голосовского.

Поиски правды, стремление установить истину, тщательно разобраться в прошлом для того, чтобы лучше понять настоящее, утверждение веры в человека — вот смысл картины, ее идеи.

Что может быть страшнее, чем обвинение невинного че-

ловека в предательстве?

— Не верю! Не могу в это поверить. Я хорошо знал Людмилу Зайковскую. Вместе с ней я выполнял не одну операцию. Она была честной и до конца преданной подпольщицей. Еще раз повторяю, я ничего не придумал.

И действительно, Алексей ничего не выдумал. Готовясь написать статью о деятельности Днепровского подполья в годы Отечественной войны, он тщательно изучил документы архива. А документы эти говорили о том, что Людмила Зайковская изменила Родине.

Более того, Алексею удалось разыскать женщину, которая работала в то время машинисткой в гестапо и

присутствовала при допросе Зайковской. Людмиле предъявили одиннадцать обвинений. Любой из них было достаточно для вынесения смертного приговора. И она не выдержала. Она назвала фамилии подпольщиков и обещала помочь найти их.

И в то же время, когда очерк Алексея был напечатан, десятки людей прислали в редакцию опровержение. Словом, нужно было во всем разбираться сначала. Алексей понимал, что теперь, когда прошло двадцать лет, это нелегко. Но другого пути не было.

Документы составляли люди, а они могли ошибиться. Ложь, ставшая документом.

оказывается, сильнее самих людей. Он должен, он обязан продолжать поиск. И вот обнаружена первая ошибка в документах. Дочь Зайковской — Маша, якобы умершая от скарлатины в 1942 году, жива. Еще деталь: тогда на допросе Зайковская назвала имена подпольщиков, которые были арестованы ранее.

Словом. Алексей все больше и больше верил сам, что Зайковская не предательница. Но он должен опровергнуть самого себя. опровергнуть документы, он должен заставить поверить в это всех людей.

В фильме заняты артисты Сафонов, Крупенникова, Чекмарев, Попович и другие.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РУДНИЧНОГО РАЙСОВЕТА

17 января, в 2 часа дня, в клубе шахты имени Калинина созывается 7-я сессия Рудничного районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня «Об исполнении бюджета района за 1965 год и утверждение бюджета на 1966 год».

На сессию приглашаются руководители и главные (старшие) бухгалтеры предприятий, руководители и бухгалтеры бюджетных учреждений, кинотеатров, дворцов культуры и клубов, заведующие магазинами, столовыми и финансовый актив. Рудничный райисполком.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Пресс-атташе в Токио
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО
Новый художественный фильм
Скованные одной цепью (12,
4-10, 5-15, 6-10, 7-15, 8-10, 9-15,
10). Необыкновенный город (10,
2-10).



Беляка, как рукой сняло, испутился нашего крика. А мы грустно затянули:

— Ой, ой, убегает зайчик мой.
Вдалеке виднеется белоснежная сопка. Решили взять ее штурмом. Выстро кончается лес. Вот она перед нами — белая, белая, без единого деревца. Начинаем восхождение. Насквозь пронизывает ветер, лицо покрылось колючими снежными иглышками. И несмотря на это, слышится песня: «Ты ветру и солнцу брат...»

До вершины остается... 15, 10, 5 метров. Ура! Все машут шапками, кричат, фотографируются. Звучит оружейный салют. Кто-то с полной серьезностью объявляет: эта сопка покорена группой романтиков из школы № 69. Пременно спускаемся назад. Быстро бы отогреться, выпить горячего чаю...

ДЕНЬ ЧЕТВЕРТЫЙ. Встали рано. Завтра уже готов. Быстро опустошили миски. Одевшись потеплее, встали на лыжи. Теперь без рюкзаков. И в дорогу: колесить по таежным дебрям. Немножко шалит погода: дует густая поземка, идет снег, но это не помеха нам, охваченным романтикам.

Первым идет Г. Фенин (руководитель группы). Ему особенно трудно прокладывать лыжню по нетронутому снегу. За

ним все остальные. Звонким эхом проносится песня. Чу! Тише!

Поворачиваемся — заяц.

Закричали: «Гена, стреляй!» —

Бах! — тяжело прозвучал выстрел.

Вел дневник
Г. ШАЛАКИН.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Листок из блокнота (10, 12,
2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Удиви-
тельный сеанс — Подводные че-
мпионы (7-40).

КИНОТЕАТР «БУРЁВЕСТНИК»
Хочу верить (10, 12, 2, 4, 6, 8,
10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Ивайло (10, 12, 2, 4-10, 5-50,
7-40, 10). Удлиненный сеанс — Зо-
лотые коньки Европы. На манеже
юность (7-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Прекрасная жизнь (12, 4-10, 6,
8, 10). 49 дней (10, 2).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО
Им покоряется небо (3). Закон
и кулак (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ
ИМЕНИ КАЛИНИНА
Закон и кулак (5, 7, 9). Кино-
сборник № 28 (1, 3).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Они не пройдут (5-15, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Зачарованная Десна (3, 7, 9).

ТРЕБУЮТСЯ:
ПРОКОПЬЕВСКОЙ ШВЕЙ-
НОЙ ФАБРИКЕ № 6 — кладовщики
в склад готовой продукции.

ГОСБАНКУ — инкассаторы, шо-
феры.

МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ
— пом. машиниста парового кра-
на, кочегары с правами ответственности,
мастер-сантехник, токарь
и фрезеровщик квалифицированные,
прессовщики в котельно-кузнецкий цех, баянист.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГЕОЛО-
ГОРАЗДЕЛОЧНОЙ ПАРТИИ —
буровые мастера, буровые рабо-
чи, плотники, монтажники. Обра-
щаешься в отдел кадров, ул.
Ужурская, 8 (остановка трамвая
«Изопропункт»).

Коллектив ОРСа треста Ки-
ровограда извещает о смерти
члена КПСС
КОНЮХОВА
Юрия Евгеньевича
и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Прокопьевская городская типо-
графия Управления по печати Ке-
меровского облисполкома.
Заказ 426 Тираж 42000 экз.
ОП0636

ТАЕЖНЫМИ ТРОПАМИ

(Из дневника романтиков школы № 69)

В последний раз в 1965 году прозвенел школьный звонок. Наступили каникулы. Нас не волновал вопрос, как лучше их провести: оставаться дома, поехать в Москву, Ленинград. Все было решено заранее. Всем предложили поход на лыжах.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ. 3 января. Наша группа романтиков взяла старт. Поздно ночью мы прибыли на поезд в Калтан.

Зевалив тую набитые рюкзаки на плечи, на лыжах покинули Калтан — небольшой, чистый город, с многоэтажными зданиями, раскинувшийся в долине реки Кондомы под уступом круглого хребта, с которого открываются взгляду широкие просторы Горной Шории. Наша

цель: добраться до деревни, расположенной в 15-ти километрах от города, и там организовать свой базовый лагерь. Трасса, по которой нас ведут проводники Владимир Грейсман и Сергей Носков, преподносит крутые спуски, подъемы, неожиданные повороты.

Волода — секретарь городской комсомольской организации Калтана. Сергей, несмотря на свои восемнадцать лет, тонко разбирается в таежных тайнах. Целый сезон он с геологоразведочной партией бродил по Горной Шории в поисках ценных ископаемых.

Кто знаком с тайгой, тот предполагает, как нелегко с рюкзаком спускаться с горы, а еще труднее взбираться по круче. Вот и сейчас с «космической» скоростью летим с горы. От встречного ветра захватывает дух, бегут слезы. Чуть только засмотрелся — тут же кубарем в сугроб. Следят с головы ушанка. Снег набивается за воротник, в уши, но все равно мы идем на преодоление подъема. С вершиной открывается суровая картина:

на природы: тайга, покрытая голубоватой дымкой, ее властелины, могучие ели, а там, куда тайга не распространяла свои руки, дымят печные трубы деревень. Продолжаем свой путь. Смеркалось, когда мы достигли цели. Разместились в сельском клубе, деревянном, рубленом лесе. Немедленно распределили обязанности. Поздно ночью все уснули под нежные звуки гитары.

ДЕНЬ ЧЕТВЕРТЫЙ. Встали рано. Завтра уже готов. Быстро опустошили миски. Одевшись потеплее, встали на лыжи. Теперь без рюкзаков. И в дорогу: колесить по таежным дебрям. Немножко шалит погода: дует густая поземка, идет снег, но это не помеха нам, охваченным романтикам.

Первым идет Г. Фенин (руководитель группы). Ему особенно трудно прокладывать лыжню по нетронутому снегу. За ним все остальные. Звонким эхом проносится песня. Чу! Тише! Поворачиваемся — заяц. Закричали: «Гена, стреляй!» — Бах! — тяжело прозвучал выстрел.

Вел дневник Г. ШАЛАКИН.

Вести, поступающие из Доминиканской Республики, небольшого латиноамериканского государства, расположенного на одном из островов Карибского моря, свидетельствуют о том, что обстановка там вновь обострилась. Американские войска продолжают оккупировать страну. Они высадились на остров еще весной прошлого года, когда правительство США решило подавить вспыхнувшую там революцию. И хотя с тех пор Вашингтон заменил часть своих войск солдатами некоторых послушных ему латиноамериканских государств (так называемыми «межамериканскими вооруженными силами»), суть положения в стране не изменилась. При поддержке оккупационных войск идет травля конституционистов, сторонников установления в республике демократических порядков.

За последние месяцы в стране заметно активизировались силы реакции, опирающиеся на некоторые воинские подразделения старой доминиканской армии. В конце ноября минувшего года в городе Сантьяго был раскрыт заговор офицеров, направленный на свержение нынешнего временного правительства республики.

Под давлением народа правительству Годоя пришлось в первых числах января отстранить от своих постов наиболее правых проамериканских настроенных офицеров. Среди них в частности, был военный ми-

нист Каминеро. Однако Годой побоялся применить против них эффективные меры и оформил их увольнение как «почетные отставки», назначив большие посты заговорщиков на дипломатические посты за границей. Одновременно с путчистами из Доминиканской Республики высланы в «почетную ссылку» за границу Кааманью и четыре его ближайших сподвижника.

На первых порах Каминеро и его офицеры согласились с назначениями. Однако после

встречи с представителем США в «межамериканских силах» они тут же решили не выполнить этот приказ и подняли военный мятеж. В свою очередь командование «межамериканских вооруженных сил» отказалось помочь временному правительству Годоя. Мятежники ввели в столицу республики Санто-Доминго танки, захватили президентский дворец и радиостанцию. Предпринимая эти действия, реакционеры рассчитывали, что американские оккупанты позволят им свергнуть правительство Годоя и установить диктатуру военной хунты.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Положение в Доминиканской Республике

встречи с представителем США в «межамериканских силах» они тут же решили не выполнить этот приказ и подняли военный мятеж. В свою очередь командование «межамериканских вооруженных сил» отказалась помочь временному правительству Годоя. Мятежники ввели в столицу республики Санто-Доминго танки, захватили президентский дворец и радиостанцию. Предпринимая эти действия, реакционеры рассчитывали, что американские оккупанты позволят им свергнуть правительство Годоя и установить диктатуру военной хунты.

С. КУЛИК.
(ТАСС).